
Praha poskytne potravinové bance 2,5
milionu korun na provoz a zajištění pomoci
potřebným
12.5.2026 - Alexandra Udženija, Bohuslav Svoboda | Magistrát hlavního města Prahy

Rada hl. m. Prahy schválila dotaci ve výši 2 500 000 korun pro Potravinovou banku Praha a
Středočeský kraj, z.s. Tyto prostředky pomohou organizaci se zajištěním provozu a budou
sloužit mimo jiné na energie, pohonné hmoty, mzdy a další náležitosti, které jsou nutné pro
přímou i nepřímou pomoc lidem v nouzi.

„Potravinová banka každoročně v Praze zajišťuje rozsáhlou distribuci potravin, a to nejen
prostřednictvím výdejních míst, ale také ve spolupráci s desítkami charitativních organizací a
sociálních služeb. Díky této síti se pomoc dostává cíleně k lidem, kteří se ocitli v křehké životní
situaci – seniorům, samoživitelům, lidem bez domova nebo těm, kteří čelí náhlé sociální nouzi. Je to
dobře fungující systém solidarity, který v praxi skutečně pomáhá tam, kde je to nejvíc potřeba, a
proto ho hlavní město dlouhodobě podporuje,“ uvedla náměstkyně primátora hl. m. Prahy pro oblast
sociálních věcí a zdravotnictví Alexandra Udženija.

Potravinová banka bude moci mimo jiné díky těmto financím i nadále zajišťovat svoz potravin
potenciálně určených k likvidaci z prodejen s prodejní plochou nad 400 m2, výrobců, farmářů, škol,
restaurací, hotelů atp. Pro potravinovou banku se přitom jedná o zásadní zdroj pomoci, jelikož
potraviny eviduje, třídí a rozděluje pro cca 80 000 klientů. Samotnou pomoc následně zajišťují kromě
banky i různé neziskové organizace, celkem se jedná o přibližně 280 organizací z Prahy a
Středočeského kraje.

„Potravinová banka odvádí velmi praktickou a potřebnou práci. Pomáhá lidem, kteří se ocitli v nouzi
a zároveň dokáže smysluplně využít potraviny, které by jinak mohly skončit jako odpad. Praha proto
podpoří její provoz částkou 2,5 milionu korun, aby mohla dál zajišťovat svoz, třídění a distribuci
potravinové pomoci pro desítky tisíc klientů. Jde o pomoc, která má okamžitý dopad na každodenní
život konkrétních lidí,“ dodal primátor hl. m. Prahy Bohuslav Svoboda.

Kromě toho má Potravinová banka pro Prahu a Středočeský kraj přibližně 20 výdejových míst, kde je
pomoc vydávána jednotlivcům s doporučením sociálních odborů a dalších organizací. Pomoc je
řešena také napřímo pro osoby, které se samy pro potraviny dostavit nemohou. V tomto případě se
jedná o asi 150 klientů v Praze. Peníze v celkovém objemu 2 500 000 korun budou sloužit na provoz
činnosti, platby za nájmy budov, energie, pohonné hmoty, opravy a údržby, mzdy atd.
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